
 

                                                  
 

Τίτλος πράξης : Επιχορήγηση της ΟΤΔ, Κέντρο Ανάπτυξης Απασχόλησης & Επαγγελματικής 
Κατάρτισης & Τεχνολογίας, δ.τ. ΚΑΑΕΚΤ Σάμου ΑΕ, για την υλοποίηση προπαρασκευαστικών 
ενεργειών και δαπανών λειτουργίας και συντονισμού 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα : Ε.Π. «Αλιεία και Θάλασσα 2014-2020» 

Άξονας Προτεραιότητας : Προτεραιότητα 4 «Αύξηση της απασχόλησης και της εδαφικής 
συνοχής» 

Δικαιούχος : ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΝΟΜΟΥ ΣΑΜΟΥ  Α.Ε. , δ.τ. Κ.Α.Α.Ε.Κ.Τ.  ΣΑΜΟΥ Α.Ε. 

Χρηματοδότηση: Συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας 

Συνοπτική περιγραφή Φυσικού Αντικειμένου Πράξης (με αναφορά στα βασικά τεχνικά, 
λειτουργικά και λοιπά χαρακτηριστικά αυτής) 

Η Πράξη συνίσταται στη λειτουργία της Ομάδας Τοπικής Δράσης Αλιείας ''Κέντρο Ανάπτυξης 
Απασχόλησης & Επαγγελματικής Κατάρτισης & Τεχνολογίας, δ.τ. ΚΑΑΕΚΤ Σάμου ΑΕ'', στόχος της 
οποίας είναι η υλοποίηση ολοκληρωμένων Στρατηγικών Τοπικής Ανάπτυξης στην περιοχή Π.Ε. 
Σάμου & Π.Ε. Ικαρίας με εφαρμογή τοπικών προγραμμάτων CLLD/LEADER του ΕΠΑλΘ, που έχουν 
σκοπό: 

1.Την προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης, της κοινωνικής ένταξης, της δημιουργίας θέσεων 
εργασίας και της στήριξης της κινητικότητας του εργατικού δυναμικού στις παράκτιες και τις 
εσωτερικές κοινότητες που εξαρτώνται από την αλιεία και την υδατοκαλλιέργεια και 

2.Τη διαφοροποίηση των δραστηριοτήτων στο πλαίσιο της αλιείας και σε άλλους τομείς της 
θαλάσσιας οικονομίας. 

Η Πράξη ολοκληρώθηκε με δύο υποέργα που θα υλοποιηθούν με ίδια μέσα. 

Υποέργο 1: «Στήριξη για προπαρασκευή» στο οποίο περιλαμβάνονται οι επιμερισμένες δαπάνες 
στο ταμείο ΕΤΘΑ που πραγματοποιήθηκαν κατά την προετοιμασία της Τοπικής Στρατηγικής και 
συγκεκριμένα από την ημερομηνία έγκρισης του Συμφώνου Εταιρικής Σχέσης / ΕΣΠΑ 2014-2020 
(29/10/2014) έως την ημερομηνία υποβολής του Φακέλου Β (16/09/2016). Περιλαμβάνεται η 
κάλυψη δαπανών για τις δράσεις ενημέρωσης και διαβούλευσης της τοπικής κοινωνίας καθώς και 
η κάλυψη λειτουργικών δαπανών της ΟΤΔ για τη συγκεκριμένη περίοδο που αφορούν αποκλειστικά 
στην προετοιμασία της τοπικής στρατηγικής. 

Υποέργο 2: «Δαπάνες λειτουργίας και Συντονισμού» στο οποίο συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνες για 
την πλήρη στήριξη της λειτουργίας της ΟΤΔ στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος τοπικής 
ανάπτυξης και συγκεκριμένα από την επομένη της ημερομηνίας υποβολής του Φακέλου Β (΄ήτοι 
17/09/2016) μέχρι τη λήξη του οικονομικού αντικειμένου του Προγράμματος (31/12/2023). 



 

                                                  
 

Περιλαμβάνεται η κάλυψη δαπανών προσωπικού, λειτουργικών εξόδων, πάγιου και λοιπού 
εξοπλισμού, μετακινήσεων, μεταφορών, διοργάνωσης εκδηλώσεων, υπηρεσιών, έκδοσης εντύπων, 
κ.λπ. 

 

Επικοινωνιακή Περιγραφή Φυσικού Αντικειμένου Πράξης: Αντικείμενο του έργου είναι η 
υποστήριξη της Ομάδας Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) Αλιείας ""Κέντρο Ανάπτυξης Απασχόλησης & 
Επαγγελματικής Κατάρτισης & Τεχνολογίας Σάμου"", στόχος της οποίας είναι η υλοποίηση 
ολοκληρωμένων Στρατηγικών Τοπικής Ανάπτυξης στην περιοχή των Περιφερειακών Ενοτήτων 
(Νομών) Σάμου και Ικαρίας μέσω της εφαρμογής προγραμμάτων Τοπικής Ανάπτυξης με 
Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων του Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας-Θάλασσας 
(ΤΑΠΤΟΚ/LEADER/ΕΠΑΛΘ). Οι Στρατηγικές αυτές έχουν σκοπό: 

1. Την προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης, της κοινωνικής ένταξης, της δημιουργίας θέσεων 
εργασίας και της στήριξης της κινητικότητας του εργατικού δυναμικού στις παράκτιες και τις 
εσωτερικές κοινότητες που εξαρτώνται από την αλιεία και την υδατοκαλλιέργεια. 

2. Τη διαφοροποίηση των δραστηριοτήτων στο πλαίσιο της αλιείας και σε άλλους τομείς της 
θαλάσσιας οικονομίας. 

Το έργο υλοποιήθηκε με 2 υποέργα που αφορούν σε: 

- Στήριξη για προπαρασκευαστικές ενέργειες, στο οποίο περιλαμβάνονται οι δαπάνες που 
πραγματοποιήθηκαν κατά την προετοιμασία της Τοπικής Στρατηγικής. 

- Δαπάνες λειτουργίας και συντονισμού, στο οποίο συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνες για την πλήρη 
στήριξη της λειτουργίας της ΟΤΔ στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος τοπικής ανάπτυξης. 

Παραδοτέα πράξης (επιγραμματική αναφορά)  

Υποέργο 1 (Προπαρασκευαστικά): 

1. Δράσεις επιμόρφωσης (στελεχών ΟΤΔ  ) 

2. Εκπόνηση της Τοπικής Αναπτυξιακής Στρατηγικής ( ενέργειες διαβούλευσης, ενέργειες 
ενημέρωσης, ανάλυση των επιμέρους χαρακτηριστικών και αναγκών της περιοχής παρέμβασης) 

3. Λειτουργικό κόστος (Η υποστήριξη των λειτουργικών δαπανών της ΟΤΔ ''Κέντρο Ανάπτυξης 
Απασχόλησης & Επαγγελματικής Κατάρτισης & Τεχνολογίας, δ.τ. ΚΑΑΕΚΤ Σάμου ΑΕ'', στη φάση 
προετοιμασίας του τοπικού προγράμματος) 

Υποέργο 2 (Λειτουργία και Συντονισμός) 



 

                                                  
 

1. Αμοιβές προσωπικού και εξωτερικών συμβούλων, στελέχωση και υποστήριξη της ΟΤΔ ''Κέντρο 
Ανάπτυξης Απασχόλησης & Επαγγελματικής Κατάρτισης & Τεχνολογίας, δ.τ. ΚΑΑΕΚΤ Νομού Σάμου 
ΑΕ'' 

2. Λειτουργικές δαπάνες, -Η υποστήριξη των λειτουργικών δαπανών της ΟΤΔ 

3. Πάγια και λοιπός εξοπλισμός, - Η Τεχνολογική υποστήριξη σε πάγιο εξοπλισμό γραφείου και 
πληροφοριακά συστήματα. 

4. Εμψύχωση. Δραστηριότητες εμψύχωσης με τη σύνταξη και υλοποίηση σχεδίου ενεργούς 
πληροφόρησης για την εμψύχωση και υποστήριξη του τοπικού πληθυσμού. 

5. Υποστηρικτικές δράσεις. Στις οποίες συμπεριλαμβάνονται η Αυταξιολόγηση, η Επιμόρφωση, οι 
Μελέτες Υποστήριξης Δράσεων του Τοπικού προγράμματος. 

Λειτουργικότητα πράξης και αξιοποίησης των αποτελεσμάτων της (αναφορά των 
απαιτούμενων ενεργειών, με τις οποίες διασφαλίζεται η λειτουργικότητα της πράξης, 
αναφορά του τρόπου αξιοποίησης των αποτελεσμάτων της πράξης) 

Το ''Κέντρο Ανάπτυξης Απασχόλησης & Επαγγελματικής Κατάρτισης & Τεχνολογίας, δ.τ. ΚΑΑΕΚΤ 
Νομού Σάμου ΑΕ'', είναι υφιστάμενη εταιρική δομή με τη μορφή Ανωνύμου Εταιρείας και έχει ήδη 
εφαρμόσει Προγράμματα από Ευρωπαϊκά Ταμεία, όπως έχει ήδη αναπτυχθεί στην Α' Φάση της 
πρότασης της Τοπικής Στρατηγικής, ενώ έχει την ετοιμότητα για άμεση έναρξη υλοποίησης της 
Τοπικής Στρατηγικής - CLLD/LEADER που προτείνει για την περιοχή παρέμβασης με τους όρους και 
προϋποθέσεις του ταμείου χρηματοδότησης ΕΤΘΑ.  

Το ''Κέντρο Ανάπτυξης Απασχόλησης & Επαγγελματικής Κατάρτισης & Τεχνολογίας, δ.τ. ΚΑΑΕΚΤ 
Σάμου ΑΕ'', έχοντας την διαχειριστική και επιχειρησιακή ικανότητα (έμψυχο δυναμικό, υλικοτεχνική 
υποδομή, γνωστική επάρκεια) μπορεί να εξασφαλίσει τόσο τη λειτουργικότητα της πράξης όσο και 
την ευρεία αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της. 

Περιγραφή Προτεινόμενων ενδεικτικών δραστηριοτήτων επικοινωνίας για την 
ενημέρωση του κοινού και των συμμετεχόντων σχετικά με το σκοπό της πράξης και τη 
χρηματοδότηση της από το Ταμείο. (οι δραστηριότητες επικοινωνίας θα πρέπει να είναι 
ανάλογες του μεγέθους της πράξης) 

Ενδεικτικά, προβλέπονται δραστηριότητες εμψύχωσης του τοπικού πληθυσμού με σύνταξη 
συγκεκριμένου σχεδίου ενεργούς πληροφόρησης. Το σχέδιο αυτό προβλέπει την εμψύχωση και 
τεχνική στήριξη υποψήφιων επενδυτών και τελικών δικαιούχων σε όλες τις φάσεις εξέλιξης του 
Προγράμματος. Προβλέπει επίσης την ενθάρρυνση και παρότρυνση του τοπικού πληθυσμού ώστε 
να αξιοποιηθεί η εμπειρία LEADER για συμμετοχή σε σχήματα συνεργασιών, δικτυώσεων κλπ με 
σκοπό την επαγγελματική δραστηριοποίηση του πληθυσμού σε δράσεις του προγράμματος. 

Προάσπιση και προαγωγή της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών 



 

                                                  
 

Κατά την υλοποίηση της πράξης προασπίζεται και προάγεται η ισότητα μεταξύ ανδρών και 
γυναικών. 

Αποτροπή κάθε διάκρισης λόγω φύλου, φυλής, εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, 
αναπηρίας, ηλικίας, γενετησίου προσανατολισμού 

Κατά την υλοποίηση της πράξης αποτρέπεται κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλής, εθνοτικής 
καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, γενετήσιου προσανατολισμού. 

Διασφάλιση της προσβασιμότητας ατόμων με αναπηρία 

Διασφαλίζεται η προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία (με ράμπα, με ασανσέρ ΑΜΕΑ) 

Αρχή της βιώσιμης ανάπτυξης και διασφάλιση της προώθησης των απαιτήσεων 
περιβαλλοντικής προστασίας, απόδοσης πόρων, μετριασμού κλιματικής αλλαγής και 
προστασίας βιοποικιλότητας, όπου εφαρμόζεται 

Δεν εφαρμόζει 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


